

太白湖新区17处景观打造“醉”美花境

# 绿植换“新装”，扮靓美丽新区

文/图 本报记者 邓超  
见习记者 孔贤  
通讯员 苏策

近日，不少细心的市民发现，身边熟悉的街道已经悄然发生变化，太白湖新区主干道及重要节点正在进行园林绿化景观布置，绿地、公园、广场、道路节点都换上了喜庆的“新装”，大型绿雕、精致花境扮靓美丽新区，到处是绿意盎然、喜庆祥和的节日氛围。经过连续多日施工，新布置的3处绿雕和运河路、奥体路、荷花路的花境亮相，吸引了不少市民的目光。



运河路绿雕美观大气。

扫码看视频。

## 17处景观节点 打造美丽花境

一盆盆鲜花，色彩艳丽，装点出祥和的氛围；一个个大型花卉造型，庄重而喜庆……6月30日下午14时，运河路高架桥下，几名园林工作人员正在紧张忙碌着。为提升城区园林景观效果，太白湖新区园林服务中心通过组景和造型设计，在城区主要道路、路口、广场等地，开展系列道路品质提升和街景布置。“这处绿雕安装了4天了，今晚就能安装完毕，晚上7点半准时点亮。”在现场，工人师傅董伟国正在绑扎灯带。

记者在现场看到，这处景

观绿雕高约5米，主题鲜明，青山绿树簇拥着鲜艳的党旗，党旗四周白鸽环绕，引人入胜。据了解，这处绿雕造型党旗由一簇簇四季海棠制作而成，旗面上缀有由金叶佛甲草制作而成的金黄色党徽图案，青山绿树代表祖国的大好河山，由五色草、四季海棠、佛甲草制作而成。

在市民公园北侧的绿雕造型前，整座绿雕以礼花的造型绽放在广场中央，秀出高颜值。“奋斗百年路 启航新征程”立体字标语横跨整个花坛，结构内部安装滴灌、渗灌、微喷等现代灌溉设施，造型侧面采用仿真材料装饰，绿雕的主要轮廓线均以LED灯带勾勒，各式花卉相互簇拥铺满地面，绽放的

礼花以缤纷的色彩。

“5月起就开始筹划此次布景工作了。”太白湖新区服务中心发展规划科副科长谢宇勋表示，此次打造了17处景观节点，其中运河高架桥新区入口、新城发展大厦广场、市民公园主入口3处将布置立体绿化雕塑，运河路、荷花路、廉庄路、奥体路等多个路口路段则进行花境打造，栽植花草，打造美丽花境景观，预计布置面积共3760平方米。

### 主题绿雕有深意 吸引市民“打卡”

致力表现时代精神、彰显时代特色的绿雕设计是此次街景布置的一大看点。“以新

城发展大厦广场的立体绿化雕塑为例，心形镂空图案和党旗为雕塑的主体，镂空的结构形成一个框景，将党旗图案与心形图案结合，表达的含义是‘我心向党’。”谢宇勋介绍，目前，随着3组大型主题绿雕的相继亮相，吸引了不少市民拍照打卡。

“路过时若疾步快走，可能就看不清这些元素，若细细品味，则意蕴深远。”市民孔女士为这一简洁大气的绿雕点赞。

市民家门前也需要扮靓，在奥体路、运河路、荷花路等道路，沿线的绿化里多了几分生机。奥体路沿线给绿草坪镶了一道道百子莲、画眉草花边；运河路各主要路口则上新

了一片精致的夏日花境，面积虽不大但组合的植物有美人蕉、花叶紫娇花等10多种花卉，并结合红枫、对接白蜡、小叶女贞等小乔木小灌木，采用前低后高的种植方式，形成一个立体、色彩丰富的街头景观。

“特别是奥体路花境，整个花境自然优美，在郁郁葱葱的绿色背景中，‘红色’元素熠熠生辉，象征中国共产党成立100周年的伟大成就以及革命精神的传承。”太白湖新区园林服务中心发展规划科科长曹君表示，下一阶段，将严格做好城区重点区域、主干道路、重点位点景观的后期维护工作，实施常态长效管理，打造层次丰富、色彩鲜明的城市美丽景观。

## 太白湖新区建筑工地综合应急演练

# 以练为战，安全生产不松劲

本报济宁7月5日讯(通讯员 王忍 记者 邓超) 6月27日，太白湖新区建设局在济宁市文化科技融合创新中心工程总承包EPC项目现场，开展建设领域综合应急演练，参加此次应急演练的人员共100余人。

此次活动紧密围绕“落实安全责任推动安全发展”的安全生产月主题，结合安全生产三年整治、大排查大整治行动，开展安全生产教育活动，全面落实主体责任，加强施工现场安全教育及技术交底工作，进一步强化措施，加大力度，做到警钟长鸣、居安思危。

本次演练分别模拟了施工现场基坑坍塌、汛期和高处坠落事故应急救援演练。区建设局将以本次演练活动



应急演练现场。

为契机，进一步提升安全生产意识，强化责任担当，持续提升应急救援队伍作战能

力，筑牢安全生产坚固防线，确保全区建设领域安全生产工作形势稳定。

## 调研上半年经济运行情况

### 提高投资统计数据质量

本报济宁7月5日讯(通讯员 李淳 记者 邓超)

6月30日，济宁市统计局投资科相关负责人到太白湖新区调研上半年经济形势和重点工作进展情况，区经发局和镇街相关负责人陪同。

调研组一行实地走访了服务业企业五彩万象城、固定资产投资项目济东数字产业园，进行了深入座谈交流。座谈会上，调研组详细了解企业经营情况、安全生产工作开展与责任落实情况，固定资产投资项目凭

证准备情况与工作进度，查看了企业统计台账并核实统计数据，仔细询问了企业在发展建设过程中遇到的困难和问题，就推动企业实现高质量发展提出意见建议。

调研组认真听取了太白湖新区经发局上半年工作情况汇报，详细了解了上半年经济运行情况及重点工作推进情况，对继续做好项目入库照片拍摄、凭证收集等工作提出更高要求，以进一步提高投资统计数据质量。